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Цели урока: 

- образовательные: формирование навыка написания гласных О-А в корнях –ГОР—ГАР;

- развивающие: развивать критическое мышление у обучающихся;

- воспитательные: воспитывать самостоятельность обучающихся при работе над новой темой, формировать эстетические чувства учащихся.

Задачи урока:

- дидактическая: создание условий для моделирования в совместной деятельности обучающихся «открытия» нового знания средствами технологии развития критического мышления через чтение и письмо;

- учебная: определение условий выбора гласных О-А для правильного написания слов с корнями –ГОР—ГАР-.

Тип урока: урок «открытия» нового знания.

Технология: технология развития критического мышления через чтение и письмо.

Оборудование: дидактические материалы: карточки для групповой, индивидуальной работы, презентация, приложение.
Ход урока:

	Этап урока.

Время
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Примечание

	Организационный этап.

2 минуты.
	- Здравствуйте, ребята! 
Да здравствует радость рассветного часа!
Вхожу в тишину приумолкшего класса,
Открою журнал на заветной странице,

Здесь дата и тема. Давайте учиться?

Давайте учиться свободно и строго

Владению словом. Пора нам в дорогу!

Тому, что случилось и может случиться.

Давайте учиться? Давайте учиться!
- Ребята, предлагаю оформить тетради. Записываем в них число, классная работа. А вот тему пока записывать не будем. Ее мы запишем чуть позже.
	Эмоциональный настрой и готов-ность к уроку.
Оформление рабочей тетради.


	

	Мотивация. Активизация познавательной деятельности учащихся.

3 минуты.
	- Ребята, момент какой спортивной игры вы видите на слайде?

 Работа с текстом.

 Прочитайте текст, вставьте пропущенные буквы в словах, объясните условия  выбора букв О-А.
	Работа с текстами с дальнейшим обсуждением.
	Слайд №1

Слайд  №2

	Целеполагание. Постановка проблемы.
3 минуты.
	- Ребята, слова, с какими орфограммами встретились в тексте? 
- Ребята, я вам сейчас предлагаю заполнить  графу 1 в таблице ЗХУ.  

- Вспомним, что вы  знаете об условиях выбора гласных А-О в корнях – ЛАГ-, -   ЛОЖ-; -РАСТ- -РАЩ-, -РОС-; -КАС-, -КОС-).

- Замечательно. А теперь снова обратимся к тексту. Ребята, какое слово с пропущенной орфограммой в корне слова вызвало у вас затруднение. Правописание какого корня еще не известно вам?

- Как вы думаете, букву О или А необходимо написать в корне данного слова? 

- Предлагаю заполнить 2 графу таблицы ЗХУ (что я хочу узнать).
- Попробуйте сформулировать тему нашего урока: о чем мы будем говорить? 

- Предлагаю  зафиксировать  тему  урока в тетрадь.

- Какие цели мы можем перед собой поставить?
	Прием «Знаю-хочу узнать-узнал» (далее ЗХУ). 
Заполнение 1 графы таблицы.
Ответы учащихся.

Ответы учащихся.

Заполняют графу 2 таблицы.

Фиксируют тему урока в тетради.
Формулируют цели урока.
	Слайд №3

Слайд №4



	Изучение нового материала. Осмысление.
5 минут.
	- Ребята, обратите внимание у вас на столах лежат листочки со словами, которые вам  необходимо проанализировать, выделив корень. И предположить в каком случае мы будем в корне писать О, а в каком А. 
- Ну а для того, чтобы вам более комфортно работалось предлагаю анализировать слова в парах.

- Обращаю ваше  внимание, ребята, что в одинаковых по произношению корнях в одном случае пишется О, в другом – А. От чего зависят условия выбора: в каком случае мы будем писать букву А, а в каком букву О. Каковы ваши предположения?
(- Поставьте ударения в данных словах. Учащиеся сами делают вывод о том, что выбор букв О-А в корнях –ГОР-, -ГАР- зависит от ударения).
- Но ведь это ваши предположения предлагаю проверить их правильность, обратившись к научному источнику – учебнику 

- Маша, громко читай правило, остальные следят.  
- Давайте соотнесем ваши предположе-ния и полученные вами результаты. Была ли среди выдвинутых гипотез верная? 

- А теперь, ребята, вернемся снова к тексту о баскетболе. Букву О или А необходимо написать в слове разг…рается?

-Докажите почему мы в корне будем писать О?

- Замечательно…

- Ребята, мы с вами вывели правило написания корня с чередующиеся гласно –гор-  - гар- . Что мы будем делать дальше?
	Работа в парах.

Исследуют языко-вой материал.. Формулируют предварительные выводы о правопи-сании корня
–гар- - -гор-.

Составляют схемы.

Учащиеся представляют составленные схемы.

Читают правило на стр. 106
. 
	Слайд №5
Слайд №6


	Применение нового знания. Первичное закрепление материала.

10 минут.
	- Согласна. Мы должны научиться применять это правило.
-  Я предлагаю вам,  ребята, вставьте пропущенные буквы в слова, объясняя условия выбора букв О- А в корнях –ГОР-, -ГАР-, отметьте словосочетания, имеющие переносное значение. Работать мы будем по цепочке.

- А теперь следующее задание. Вам необходимо найди слова с ошибками  в написании гласных О-А. Доказать, что слово написано с ошибкой.

- Ну а мы продолжаем учиться применять правило правописания корня –гор- - гар-. И для этого я вам предлагаю задание трех уровней сложности. На листочках розового цвета находится задание I  уровня сложности, где вам необходимо вставить пропущенные орфограммы в корне –гор- - -гар-. На листочках зеленого цвета находится задание более сложное. Оно следующее: вам необходимо исправить ошибки допущенные в словах. И на фиолетовых листочках находится самое сложное задание. Вам необходимо используя предложенные слова написать сочинение-миниатюру (5-6 предложений) на тему «Зимний вечер в городе» (слайд №9). Ребята, вы выбираете задание на карточке того цвета, с которым вы реально справитесь на данном этапе урока.

- Ребята, чтобы наша система знаний не была потеряна,  дома вклейте карточки с заданиями к себе в тетрадь.
	Комментируют правописание слов по цепочке.

Учащиеся берут задание в одном из предложенных конвертов. 

Выполняют задание. Оценивают себя.
	Слайд №7
Слайд №8

Слайд №9

	Рефлексия.

3 минуты.
	- Какова была тема урока? 

- Что нового вы сегодня узнали?

- Ребята, предлагаю вам снова обратиться к таблице ЗУХ и заполнить 3 графу таблицы. 

- Заполнили? Прекрасно. Ребята, соотнесите, пожалуйста, 2 и 3 графу таблицы. Мы достигли целей, поставленных в начале урока? 

- Мне очень приятно, что вы усвоили эту тему. Я поняла это не только   по тем заданиям, которые вы для себя выбрали, но и как вы с ними справились.

- Все вы сегодня были умнички. Спасибо вам за урок. До свидания.
	Ответы учащихся.
	Слайд №10

	Домашнее задание
	Упр. 188 стр. 106; правило выучить.
	
	


Приложение:

Баскетбол.

Пол…жение серьезное, разрыв в очках р…стет. Тренер предл…гает минутный перерыв. Его указания к…саются всех. И вот уже игроки снова распол…гаются под щитом противника. Два-три к…сания, и мяч в кольце. Борьба разг…рается.
________________________________________________________

	Знаю
	Хочу узнать
	Узнал

	
	
	


___________________________________________________
Проанализируйте  слова, выделив в них корни     

  загореть           загар
 горелый           огарок 
_________________________________________________

Вставьте пропущенные буквы в слова, объясните условия выбора букв О- А в корнях –ГОР-, -ГАР-, отметьте словосочетания, имеющие переносное значение:

Г…рючее вещество, уг…рный газ, газовая г…релка, сг…рать от нетерпения, подг…ревший пирог, бронзовый заг…р, ог…рок свечи, выг…реть на солнце, г…рящие глаза, заг…релый юноша, заг…реться идеей.

Дифференцированные задания:
I степень сложности. 

Вставьте пропущенные буквы в слова, объясните условия выбора гласных в корнях с чередованием..
	
	               1
	                 2
	             3

	    1
	р..стительность
	возл…гать
	к..сание

	    2
	сл…гаемое
	подг…ревший
	перег..реть

	    3
	прик…саться
	выр..щенный
	уг…рный

	    4
	зар…сли
	к…снуться
	разр…статься

	    5
	ог…рок
	к…сательная
	предпол..гать


II степень сложности. 

Найди слова с ошибками  в написании гласных О-А в корнях с чередованием..  Объясните условия выбора букв О- А в корнях с чередующимися  гласными.
	
	               1
	                 2
	             3

	    1
	растительность
	возлагать
	к.асание

	    2
	слогаемое
	подгаревший
	перегареть

	    3
	прикасаться
	выращенный
	угарный

	    4
	заросли
	каснуться
	разрастаться

	    5
	огарок
	касательная
	предполагать


III степень сложности. 

Используя предложенные слова написать сочинение-миниатюру 

(5-6 предложений) на тему «Зимний вечер в городе».
Л…жился,  заг…релись, р…стущие, прик…снулся 
